

Z á p i s n i c a

*z 5. zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Valaskej Belej,
ktoré sa konalo dňa 30. mája 2019*

Prítomní:

9 poslanci podľa prezenčnej listiny, ktorá je súčasťou originálu zápisnice
Ing. Miloš Cúcik – starosta obce
Ing. Jozef Krett – hl. kontrolór

Zasadnutie trvalo od 16³⁰ h. do 23³⁰ h.

* * *

Program:

Otvorenie zasadnutia – schválenie programu

Voľba návrhovej komisie

Určenie overovateľov zápisnice

Určenie zapisovateľa zápisnice

1. Kontrola plnenia uznesení a úloh z nich vyplývajúcich a odpovede na dopyty poslancov z predchádzajúceho rokovania, ak neboli zodpovedané písomne.
2. Žiadosť Heleny Hronskej, Valaská Belá 825 o odpredaj podielu obecného pozemku.
3. Júliusa Jurenku, Valaská Belá, Stanáková 736 o odkúpenie pozemku.
4. Schválenie návrhu zmeny rozpočtu obce Valaská Belá rozpočtovým opatrením č. .../2019.
5. Miroslava Hunyadyho a manž. Soni, Bieloruská 5190/16, Bratislava o odpredaj, alebo prenájom obecného pozemku.
6. Návrh VZN obce Valaská Belá, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 9/2012 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy a dieťa školských zariadení na území Obce Valaská Belá.
7. Stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu obce Valaská Belá za rok 2018.
8. Záverečný účet obce Valaská Belá za rok 2018.
9. Plnenie rozpočtu za I. štvrťrok 2019.
10. Návrh Základnej školy s MŠ vo Val. Belej na zmenu zaradenia do finančného pásma pre prevádzky ŠJ pri ZŠ, ŠJ pri MŠ.
11. Návrh Základnej školy s MŠ vo Valaskej Belej na vyberanie režijného poplatku k stravnému v prevádzke ŠJ MŠ a návrh na zmenu výšky režijného poplatku k stravnému v prevádzke ŠJ ZŠ.
12. Názory, pripomienky a iné požiadavky prítomných obyvateľov obce.
13. Rôzne.
14. Diskusia.
15. Uznesenie, záver.

* * *

Otvorenie zasadnutia – 5. zasadnutie Obecného zastupiteľstva vo Valaskej Belej otvoril a viedol starosta obce Ing. Miloš Cúcik. Zasadnutie bolo zvolané v zmysle § 12 odst. 1 zákona NR SR č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov. Podľa podpísanej prezenčnej listiny starosta obce konštatoval prítomnosť nadpolovičnej väčšiny poslancov obecného zastupiteľstva, z celkového počtu 9 poslancov obecného zastupiteľstva bolo prítomných 9 poslancov. Starosta obce úvodom všetkých privítal a oboznámil obecné zastupiteľstvo s programom rokovania. Hlasovanie o programe: za 9, proti 0, zdržal sa 0 – program rokovania OZ bol jednomyseľne schválený.

Voľba návrhovej komisie – do návrhovej komisie boli navrhnutí: Ing. Peter Dušička, Milan Čičmanec.

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržali sa 0 – návrhová komisia bola schválená.

Určenie overovateľov zápisnice – za overovateľov zápisnice starosta obce určil Juraja Gabaša a Štefana Hlinku.

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržal sa 0 – overovatelia zápisnice boli schválení.

Určenie zapisovateľa zápisnice – za zapisovateľa zápisnice starosta obce určil poslanca Mgr. Rastislava Repku

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržal sa 0, – zapisovateľ zápisnice bol schválený.

1. Kontrola plnenia uznesení a úloh z nich vyplývajúcich a odpovede na dopyty poslancov z predchádzajúceho rokovania, ak neboli zodpovedané písomne – správu predložil starosta obce.

Hlasovanie: za 7, proti 1 Ing. Mazán, zdržal sa 1 Marián Híreš prijaté uznesenie č. 58/2019.

2. Žiadosť Heleny Hronskej Valaská Belá 825 o odpredaj podielu obecného pozemku – zámer bol schválený na minulom rokovaní OZ. Poslanci jednomyseľne schválili odpredaj majetku obce a to pozemok parcela EKN č.4608 orná pôda o výmere 2529 m² v podiele 1/20, zapísanú na LV č. 8047 v okrese Prievidza, kat. územie Valaská Belá v zmysle Zákona o majetku obcí č. 138/1991 Z. z. v platnom znení (§ 9a) ods. 8 písm. e) a to z dôvodu hodného osobitného zreteľa, za cenu 2,50 €/m², kde osobitným zreteľom je, že dané parcele tvoria neoddeliteľnú súčasť RD (časť domu stojí na danej parcele) a zároveň aj prístup k rodinnému domu č. 825.

Hlasovanie: za 9, zdržal sa 0, proti 0 prijaté uznesenie č. 59/2019.

3. Žiadosť Júliusa Jurenku, Valaská Belá, Stanáková 736 o odkúpenie pozemku

Predseda urbárskeho spoločenstva Pavol Mulinka oboznámil prítomných poslancov o vysporiadaní urbárskych pozemkoch, taktiež o novelizáciách zákona a o možnostiach prenájmu urbárskych pozemkov. Upovedomil, že urbárske spoločenstvo ponechá urbáriát v časti obce Stanáková obci Valaská Belá za účelom možného odpredaja s tým, že urbárske spoločenstvo je za to, aby získané finančné prostriedky odpredajom pozemkov obec Valaská Belá použila na kúpu podielov urbáriátu. Taktiež upovedomil poslancov o tom, že pozemok ktorý chce odkúpiť p. Jurenka nie je vôbec súci ako stavebný pozemok. Ing. Peter Dušička sa u predsedu urbáriátu p. Mulinku dotazoval na rozlohu urbárskeho pozemku v časti Stanáková. P. Mulinka vysvetlil následne Ing. Petrovi Dušičkovi o akú rozlohu pozemkov sa jedná a taktiež ho upovedomil o všetkých zákonných ustanoveniach, týkajúcich sa nakladania s urbárskymi pozemkami. Poslankyňa Danko Golejová oboznámila prítomných o tom, že sa bola osobne pozrieť na uvedenom pozemku, pričom ho považuje pre obec ako nevyužitelný. Ing. Peter Dušička upovedomil prítomných, že on je proti odpredaju obecných pozemkov. Marián Híreš upovedomil prítomných poslancov o tom, že sa na uvedenom pozemku nikdy

nebude stavať, nakoľko tam nie je vodovod. Poslanec Rastislav Repka upozornil prítomných na to, že bol pozrieť predmetný pozemok, pričom sa jedná o močiar nad ktorým je vedené vysoké napätie a teda je zrejmé, že nebude môcť byť použitý ako stavebný pozemok. Poslanec Ing. Mazán sa dotazoval na územný plán obce a to konkrétne na pozemok, ktorý chce p. Jurenka odkúpiť, na čo mu starosta obce Ing. Miloš Cúcik odpovedal, že na predmetnom pozemku sa jedná o vodnú plochu. Starosta obce Ing. Miloš Cúcik navrhol, že v prípade odpredaja predmetného pozemku bude tento pozemok odpredaný za minimálnu cenu znaleckého posudku minimálne za 2,50 eura, pričom posudok si dá vypracovať kupujúci na vlastné náklady spoločne s geometrickým plánom.

Hlasovanie: za 7, zdržal sa hl. 2 Ing. Peter Dušička, Ing. Vladimír Mazán – prijaté uznesenie č. 60/2019.

4. Schválenie návrhu zmeny rozpočtu obce Valaská Belá rozpočtovým opatrením – poslanci po rozprave neschválili rozpočtovú zmenu.

Hlasovanie: za 0, proti 0, zdržal sa 9 uznesenie nebolo prijaté

5. Žiadosť Miroslava Hunyadyho a manž. Soni Bieloruská 5190/16, Bratislava o odpredaj alebo prenájom obecného pozemku - starosta obce Ing. Miloš Cúcik oboznámil prítomných o dôvode odkúpenia pozemku. Marián Híreš v dlhšej rozprave upozornil prítomných, že on sa už v minulosti pýtal žiadateľov či vedia o aký pozemok ide. Taktiež prítomných upozornil na to, že uvedený pozemok si nemôžu prípadný kupujúci ohradiť nakoľko pozemok tvorí prístupovú cestu na susedné pozemky. Poslanec Juraj Gabaš upozornil na to, že v prípade oplotenia pozemku by potreboval súhlas ostatných susedov. Ing. Vladimír Mazán upozornil na to, že v prípade prenájmu pozemku tam musí byť v zmluve zakotvené aj vecné bremeno.

Hlasovanie za 0, proti 0, zdržala sa 9, uznesenie nebolo prijaté

6. Návrh VZN obce Valaská Belá, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 9/2012 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy a dieťa školských zariadení na území obce Valaská Belá – poslanci viedli k predmetnej veci dlhšiu rozpravu Ing. Vladimír Mazán a Marián Híreš požadovali predloženie koeficientu prepočet na dieťa k celkovej výslednej sume na dieťa. Ing. Vladimír Mazán upozornil na to, že už na minulom rokovaní bolo požadované predloženie podkladov a výsledných koeficientov. Po dlhšej rozprave poslanci návrh odložili do budúceho rokovania OZ v mesiaci jún 2019. Poslanci s odložením návrhu rozpočtovej zmeny súhlasili.

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržal sa hl. 0 – prijaté uznesenie č. 61/2019

7. Stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu obce Valaská Belá za rok 2018 – hlavný kontrolór obce Ing. Krett informoval prítomných poslancov o stanovisku k záverečnému účtu obce Valaská Belá za rok 2018. Poslanci stanovisko hl. kontrolóra vzali na vedomie.

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržal sa hl. 0 – prijaté uznesenie č. 62/2019.

8. Záverečný účet obce Valaská Belá za rok 2018 – hlavný kontrolór Ing. Jozef Krett informoval poslancov OZ o záverečnom účte obce. Následne prebehlo hlasovanie a záverečný účet poslanci jednomyseľne schválili.

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržalo sa 0, bolo prijaté uznesenie č. 63/2019.

9. Plnenie rozpočtu za obce Valaská Belá za I. štvrt'rok 2019 - starosta obce Valaská Belá Ing. Miloš Cúcik informoval prítomných poslancov o plnení rozpočtu za I. štvrt'rok

2019. V dlhšej rozprave sa poslanec Marián Híreš dotazoval či je stanovený termín v zmysle zákona ohľadne dodržania termínu platenia daní obci. Hlavný kontrolór Ing. Jozef Krett informoval o zákonných ustanoveniach týkajúcich sa platenia daní. Starosta obce Val. Belá informoval prítomných poslancov o tom akým spôsobom vyberá obec dane.

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržal sa 0 – prijaté uznesenie č. 64/2019.

10. Návrh základnej školy s MŠ vo Val. Belej na zmenu zaradenia do finančného pásma pre prevádzky ŠJ pri ZŠ, ŠJ pri MŠ - starosta obce Valaská Belá informoval prítomných poslancov o návrhu ZŠ a MŠ vo Val. Belej na zmenu zariadenia do finančného pásma pre prevádzky ŠJ pri ZŠ, ŠJ pri MŠ.

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržal sa hl. 0 – prijaté uznesenie č. 65/2019.

11. Návrh Základnej školy s MŠ vo Valaskej Belej na vyberanie režijného poplatku k stravnému v prevádzke ŠJ MŠ a návrh na zmenu výšky režijného poplatku k stravnému v prevádzke ŠJ ZŠ – starosta obce Ing. Miloš Cúcik informoval prítomných poslancov o vyššie uvedenom návrhu ZŠ a MŠ vo Valaskej Belej na vyberanie režijného poplatku

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržal sa 0 prijaté uznesenie č. 66/2019.

12. Názory, pripomienky a iné požiadavky prítomných obyvateľov obce na zasadnutí boli prítomní viacerí obyvatelia obce. Pani Vlasta Gelatičová sa dotazovala na to, že v obci Valaská Belá na viacerých miestach sú neustále znečisťované rôzne miesta v obci rôznym odpadom., taktiež sa dotazovala na stavebné povolenie Kováčových.

Pán František Fojtík sa dotazoval na chýbajúce pouličné osvetlenie a obecný rozhlas v obci v časti Klin.

Pani Mária Iskrová sa informovala ohľadne pouličného osvetlenia na zdravotnom stredisku , ktoré svieti mimo komunikácie. Taktiež sa dotazovala ohľadne zdravotného strediska a to konkrétne či sa ide prerábať zdravotné stredisko a chcela vedieť skutočný dôvod odchodu lekárníčky z obce.

Pani Púryová sa dotazovala na to, že už viac krát požadovala upratanie a osvetlenie cintorína, dotazovala sa na schátralú obecnú budovu kina a kultúrneho domu. Taktiež mala výhrady na výzdobu v obci.

Pani Pavlína Kodajová sa dotazovala na lekára v obci či nejaký lekár vôbec do obce príde, taktiež sa dotazovala na to, či niekto otvorí opätovne v obci lekárňu.

Pán František Fojtík upozornil na to, že treba na cintoríne dať veľkoobjemové kontajnery. Taktiež tam treba osadiť bráničky a dať preč pletivo aby to nejak vyzeralo. Taktiež upovedomil, že by bolo dobré niekoho určiť ako správcu cintorína.

Pani Dančová sa dotazovala na to, že komu patrí bývalá budova zelovocu. Taktiež sa dotazovala na možnosti obce akým spôsobom môže vyzvať majiteľa budovy bývalého zelovocu na odstránenie stavby, ktorá ohrozuje obyvateľov obce pretože je schátraná.

Pán Jaroslav Králik sa dotazoval na to akým spôsobom bude obec riešiť to, že nájomcovia v obecnej bytovke majú veľké nedoplatky za vyt'ahovanie žumpy. Na uvedenú vec reagovala pani Dančová ktorá žiadala aby sa okamžite vec riešila, nakoľko je to veľmi pre nájomníkov finančne zaťažujúce.

Následne prebehla medzi poslancami rozprava a bol daný **poslanecký návrh poslancom Mgr. Rastislavom Repkom a Jurajom Gabašom, ktorým odporučili starostovi obce zaoberať sa projektovou dokumentáciou, schvaľovacím procesom kompletizáciou cenových ponúk a samotnej realizácie čističky odpadových vôd pre obecnú bytovku.**

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržal sa hl. 0 – prijaté uznesenie č. 67/2019.

Pani Dančová sa opätovne dotazovala na osvetlenie v bytovke, potrebu postreku na burinu pred bytovkou a taktiež aj na zníženie osvetlenia parkoviska, taktiež sa dotazovala na projektovú dokumentáciu bytov. Taktiež prečo je im rátané vodné a stočné.

Pani Kodajová upozornila na to, že taktiež aj oni mali v bývalom zamestnaní v domove dôchodcov osadenú čističku a tá fungovala.

Pani Dančová sa opätovne dotazovala na to ako má postupovať keď má nedoplatky na obci z dôvodu vysokého nájmu v bytoch.

Pán Jaroslav Králik informoval, že bola vykonaná kontrola nepriepustnosti žumpy na obecnej bytovke, a zistilo sa, že je v poriadku. Uviedol, že kontrolu nepriepustnosti vykonali z dôvodu, že sa domnievali, že im presakuje spodná voda.

Pani Púryová sa dotazovala starostu obce o nominácii ľudí do volebných komisií.

13. Rôzne

Poslancami Jurajom Gabašom a Mgr. Rastislavom Repkom bol daný poslanecký návrh a to odporúčenie starostovi obce zaoberať sa racionalizáciou nákladov na odpadové hospodárstvo zavedením elektronickej evidencie odpadov v obci systémom Elwis, kde sú v uvedenom systéme elektronicke evidované vybrané druhy triedených zložiek. Po dlhšej rozprave medzi poslancami prebehlo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie.

Hlasovanie: za 8, proti 0, zdržal sa 1 (Ing. Peter Dušička), prijaté uznesenie č. 68/2019.

Bol daný **poslanecký návrh Mgr. Rastislava Repku a Juraja Gabaša, ktorým doporúčujú starostovi obce zaoberať sa zistením informácií k projektovej dokumentácii schvaľovacím procesom s dopravným inžinierom ODI Prievidza ako aj so správou ciest SR za účelom osadenia zrkadla na moste pri valcovom mlyne. Taktiež doporúčujú starostovi obce zabezpečiť realizáciu osadenia odvodňovacieho rigolu na miestnej komunikácii pri moste oproti valcovému mlynu a osadenia rigolu u Kočkov.**

Po dlhšej rozprave medzi poslancami prebehlo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie.

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržalo sa 0, prijaté uznesenie č. 69/2019.

Bol daný **poslanecký návrh Mgr. Rastislavom Repkom a Jurajom Gabašom, ktorým doporúčujú starostovi obce zaoberať sa získaním informácií k projektovej dokumentácii, schvaľovaciemu procesu s dopravným inžinierom ODI Prievidza za účelom realizácie a osadenia zvislého dopravného značenia upravujúceho prednosť v jazde hlavná cesta, daj prednosť v jazde, stop, prípadne iného vyhovujúceho značenia na kritických a sporných úsekoch komunikácií v obci Valaská Belá akou je miestna komunikácia v smere od OCU smerom ku Krištáľu, komunikácia do časti u Tantošov, prípadne iné vhodné úseky. Taktiež doporúča starostovi obce zaoberať sa projektovou dokumentáciou na pasportizáciu dopravného značenia v obci.**

Po dlhšej rozprave medzi poslancami prebehlo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie.

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržalo sa 0 bolo prijaté uznesenie č. 70/2019.

Bol daný **poslanecký návrh Ing. Vladimíra Mazána na pripravenie a predloženie všetkých poslancami požadovaných podkladov a to tak, že požaduje dať k nahliadnutiu projekty, ostatné dokumenty žiada predložiť v kópií podľa priloženého súpisu tak aby nebol porušený žiadny zákon starostom obce Ing. Milošom Cúcikom. Po dlhšej rozprave medzi poslancami, taktiež aj poslanec Marián Híreš podotkol, že je potrebné predložiť všetky potrebné podklady k nahliadnutiu. Následne prebehlo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie.**

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržal sa 0, prijaté uznesenie č. 71/2019.

Poslanec Ing. Vladimír Mazán žiada starostu obce Ing. Miloša Cúcika o predloženie podkladov do 07.06.2019.

Ing. Vladimír Mazán informoval Ing. Miloša Cúčika o tom aby sa informoval o možnosti získania dotácie na zelenú strechu na školskej družine.

Bol daný **poslanecký návrh Ing. Vladimíra Mazána, kde odporúča starostovi obce podať žiadosť za účelom preklasifikovania nebytových priestorov na bytové priestory na základnej škole.** Po dlhšej rozprave medzi poslancami prebehlo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie.

Hlasovanie: za 8, proti 0, 1 sa zdržal hlasovania (Ing. Peter Dušička), prijaté uznesenie č. 72/2019.

Následne sa Ing. Vladimír Mazán dotazoval starostu obce Ing. Miloša Cúčika na rekonštrukciu budovy požiarnej zbrojnice. Upozornil na to, že práce na budove požiarnej zbrojnice neboli vykonané tak ako boli vyfakturované firmami. Uviedol, že požaduje o bezodkladné odstránenia plesní v budove, požadoval zabezpečenie potrebnej plánovej dokumentácie na vykonávané práce.

Do poslaneckej rozpravy vstúpili poslanci Juraj Gabaš a Marián Híreš, ktorý sa taktiež dotazovali k plánovaným prácam na budove hasičskej zbrojnice.

Následne sa Ing. Vladimír Mazán dotazoval či bola vykonaná nutná oprava na streche školskej družiny. Taktiež sa dotazoval na zavedenie názvov ulíc v obci. Taktiež sa dotazoval na presný termín, kedy budú spravené výtlky na cestách a chodníkoch v obci. Do rozpravy vstúpil poslanec Marián Híreš, ktorý upozornil na to, že treba osloviť viacej firmiem. Poslanec Ing. Vladimír Mazán žiada opraviť výtlky do 30. 07. 2019. Taktiež sa dotazuje na výmenu územného plánu obce v budove obecného úradu za aktuálny. Následne sa dotazoval na otázku občana z predošlého zastupiteľstva týkajúceho sa spoločnosti Čierna hora a.s. týkajúceho sa vytekania močovky z areálu uvedenej spoločnosti. Dotazoval sa taktiež na budovu kultúrneho domu a taktiež aj na zatekanie strechy kinosály, konkrétne opravu zatekania cez vzduchotechniku. Ing. Vladimír Mazán žiada o bezodkladne riešenie zatekania strechy na kinosále. Taktiež sa dotazoval na spadnutý dom v obci majiteľmi ktorých je rodina Brnovcov, nakoľko zhnité krovy ohrozujú okoloidúcich ľudí. Dotazoval sa na to či boli majitelia riadne upovedomení obecným úradom o tom, že časti ich spadnutého domu ohrozujú občanov, aby si tieto nebezpečné časti domu zabezpečili.

Starosta obce Ing. Miloš Cúčík informoval poslancov o možnosti vykurovania nájomných školských bytov, taktiež o výške poplatkov za samotné vykurovanie. Poslanec Ing. Vladimír Mazán uviedol, že v podkladoch, ktoré boli predložené poslancom neboli uvedené správne čísla, uviedol, že predložený prepočet nebol dobre spravený. Dotazoval sa taktiež na dofinancovanie komína, peletovej pece a protipožiarnych dverí a financovanie kuričov. Uviedol, že nájomné školské byty by mala vykurovať samotná škola.

Starosta obce Ing. Miloš Cúčík následne vysvetľoval poslancom OZ ako bude prebiehať vykurovanie nájomných školských bytov.

Starosta obce Ing. Miloš Cúčík informoval prítomných poslancov o konkrétnej predloženej požiadavke na dofinancovanie školskej jedálne základnej školy.

Na uvedené sa dotazoval poslanec OZ Ing. Vladimír Mazán, ktorý uviedol, že sa domnieva, že už na niektorom z predchádzajúcich zastupiteľstiev boli niektoré veci pre školskú jedáleň schválené, taktiež uviedol, že sporák v kuchyni, ktorý sa žiada vymeniť je stále funkčný a preto by sa nemal vyhadzovať.

Poslanec Ing. Peter Dušička uviedol, že je skutočne potrebné k 1.septembru zabezpečiť všetko potrebné pre školskú jedáleň.

Poslanec Marián Híreš sa dotazoval z akých prostriedkov je financovaná školská jedáleň. Taktiež uviedol možnosť, kde môže škola získať finančné prostriedky napr. prerátanie nákladov na obedy pre cudzích strávníkov.

Obecné zastupiteľstvo následne hlasovalo za schválenie dofinancovania školskej jedálne a to bežné výdavky v sume 10251, 73,- eur a kapitálové výdavky vo výške 3420,- eur.

Hlasovanie: za 9, proti 0, zdržal sa 0. Bolo prijaté uznesenie č. 73/2019.

Starosta obce Ing. Miloš Cúcik informoval poslancov OZ o žiadosti na dofinancovanie kotolne základnej školy.

Poslanec Marián Híreš uviedol, že sa hlasuje za niečo čo je ešte stále predmetom kontroly. Žiadal aby boli predložené potrebné podklady ku kotolni.

Na to starosta obce Ing. Miloš Cúcik uviedol, že je ochotný ihneď potrebné podklady predložiť.

Hlavný kontrolór obce Ing. Jozef Krett uviedol, že všetko bolo riadne schválené cez verejné obstarávanie.

Následne prebehla medzi poslancami OZ dlhšia rozprava k dofinancovaniu kotolne základnej školy a následne prebehlo hlasovanie za dofinancovanie kotolne základnej školy.

Hlasovanie: za 5, proti 2 (Ing. Vladimír Mazán a Marián Híreš), zdržal sa 2 (Danka Golejová a Štefan Hlinka). Bolo prijaté uznesenie č. 74/2019.

14. Diskusia - poslanci diskutovali k jednotlivým bodom programu rokovania.

15. Záver - po prerokovaní všetkých bodov programu návrhová komisia prečítala prijaté uznesenia a starosta obce poďakovaním za účasť rokovanie obecného zastupiteľstva ukončil.

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Zapísala: Mgr. Rastislav Repka

Ing. Miloš Cúcik
starosta obce

Overovatelia zápisnice: **Juraj Gabaš**

a

Milan Čičmanec

U Z N E S E N I A
z 5. zasadnutia Obecného zastupiteľstva
obce Valaská Belá zo dňa 30. mája 2019
(58/2019 – 74/2019)

Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej na svojom 5. zasadnutí prerokovalo:

1. Kontrolu plnenia uznesení a úloh z nich vyplývajúcich a odpovede na dopyty poslancov z predchádzajúceho rokovania, ak neboli zodpovedané písomne.
2. Žiadosť Heleny Hronskej, Valaská Belá 825 o odpredaj podielu obecného pozemku.
3. Žiadosť Júliusa Jurenku, Valaská Belá, Stanáková 736 o odkúpenie pozemku.
4. Schválenie návrhu zmeny rozpočtu obce Valaská Belá rozpočtovým opatrením č. .../2019.
5. Žiadosť Miroslava Hunyadyho a manž. Soni, Bieloruská 5190/16, Bratislava o odpredaj, alebo prenájom obecného pozemku.
6. Návrh VZN obce Valaská Belá, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 9/2012 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy a dieťa školských zariadení na území Obce Valaská Belá.
7. Stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu obce Valaská Belá za rok 2018.
8. Záverečný účet obce Valaská Belá za rok 2018.
9. Plnenie rozpočtu za I. štvrťrok 2019.
10. Návrh Základnej školy s MŠ vo Val. Belej na zmenu zaradenia do finančného pásma pre prevádzky ŠJ pri ZŠ, ŠJ pri MŠ.
11. Návrh Základnej školy s MŠ vo Valaskej Belej na vyberanie režijného poplatku k stravnému v prevádzke ŠJ MŠ a návrh na zmenu výšky režijného poplatku k stravnému v prevádzke ŠJ ZŠ.
12. Názory, pripomienky a iné požiadavky prítomných obyvateľov obce.
13. Rôzne.

k bodu č. 1: Kontrola plnenia uznesení a úloh z nich vyplývajúcich a odpovede na dopyty poslancov z predchádzajúceho rokovania, ak neboli zodpovedané písomne.

Uznesenie č. 58/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej

berie na vedomie

správu o kontrole plnenia uznesení a úloh z nich vyplývajúcich a odpovede na dopyty poslancov z predchádzajúceho rokovania, ak neboli zodpovedané písomne, predloženú starostom obce.

Hlasovanie:

Za:	7	Ing. Peter Dušička, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Štefan Hlinka, Mgr. Rastislav Repka, Milan Čičmanec, Juraj Gabaš,
Proti:	1	Ing. Vladimír Mazán,
Zdržal sa:	1	Marian Híreš,
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

k bodu č. 2: Žiadosť Heleny Hronskej Valaská Belá 825 o odpredaj podielu obecného pozemku.

**Uznesenie č. 59/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej**

schvaľuje

odpredaj majetku obce Valaská Belá Helene Hronskej, bytom Valaská Belá 825, 972 28 Valaská Belá, pozemok parcelu EKN č.4608 orná pôda o výmere 2529 m² v podiele 1/20, zapísanú na LV č. 8047 v okrese Prievidza, kat. územie Valaská Belá v zmysle Zákona o majetku obcí č. 138/1991 Z. z. v platnom znení § 9a) ods. 8 písm. e) a to z dôvodu hodného osobitného zreteľa, za cenu 2,50 €/m², kde osobitným zreteľom je, že dané parcele tvoria neoddeliteľnú súčasť RD (časť domu stojí na danej parcele) a zároveň aj prístup k rodinného domu č. 825.

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Ing. Peter Dušička, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Uznesenie bolo prijaté trojpäťtinovou väčšinou všetkých poslancov.

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

k bodu č. 3: Žiadosť Júliusa Jurenku, Valaská Belá, Stanáková 736 o odkúpenie pozemku

**Uznesenie č. 60/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej**

schvaľuje

zámer odpredať majetok obce Valaská Belá Júliusovi Jurenkovi a manželke Anne Jurenkovej rod. Grambličkovej, bytom Valaská Belá 736, 972 28 Valaská Belá, to časti pozemku z parcely 6689/12 vodná plocha o výmere 384 m² zapísanú na LV č. 1 v okrese Prievidza, kat. územie

Valaská Belá v zmysle Zákona o majetku obcí č. 138/1991 Z. z. v platnom znení § 9a) ods. 1 písm. c) minimálne za cenu znaleckého posudku, minimálne za cenu 2,50 €/m². Kupujúci si na vlastné náklady dá vypracovať GP.

Hlasovanie:

Za:	7	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	2	Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička,
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

k bodu č. 4: Schválenie návrhu zmeny rozpočtu obce Valaská Belá rozpočtovým opatrením

Návrh na uznesenie hlasovaním nezískal dostatočný počet hlasov na prijatie.

Hlasovanie:

Za:	0	
Proti:	0	
Zdržal sa:	9	Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Nepřítomný:	0	

k bodu č. 5: Žiadosť Miroslava Hunyadyho a manž. Soni Bieloruská 5190/16, Bratislava o odpredaj alebo prenájom obecného pozemku.

Návrh na uznesenie hlasovaním nezískal dostatočný počet hlasov na prijatie.

Hlasovanie:

Za:	0	
Proti:	0	
Zdržal sa:	9	Milan Čičmanec, Ing. Peter Dušička, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Nepřítomný:	0	

k bodu č. 6: Návrh VZN obce Valaská Belá, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 9/2012 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy a dieťa školských zariadení na území obce Valaská Belá.

**Uznesenie č. 61/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej**

odkladá

do budúceho rokovania OZ návrh dodatku VZN obce Valaská Belá, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 9/20152 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy a dieťa

školských zariadení na území Obce Valaská Belá, za účelom chronológie výpočtu koeficientu potrebného na výpočet konečného množstva prostriedkov (dotácie).

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

k bodu č. 7: Stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu obce Valaská Belá za rok 2018.

**Uznesenie č. 62/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej**

berie na vedomie

stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu obce Valaská Belá za rok 2018.

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

k bodu č. 8: Záverečný účet obce Valaská Belá za rok 2018.

**Uznesenie č. 63/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej**

Schvaľuje:

- 1) V súlade s § 11 ods. 4 písm. b) zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov **celoročné hospodárenie obce za rok 2018 bez výhrad;**
- 2) Financovanie schodku kapitálového rozpočtu v sume 720 686,91 € v priebehu roka 2018:
 - a) finančnými prostriedkami z prebytku bežného rozpočtu,
 - b) finančnými prostriedkami z Rezervného fondu,
 - c) finančnými prostriedkami z úverov zo ŠFRB a z bankového úveru od SZRB.
- 3) Prevod finančných prostriedkov zo zostatku príjmových finančných operácií roku 2018 a bežného rozpočtu k 31.12.2018 zo základného bežného účtu, po odpočítaní účelovej dotácie a prostriedkov s osobitných určením, v sume 170 721,27 € do Rezervného fondu.

- 4) Tvorbu Rezervného fondu obce nasledovne:
- a) zostatok fondu z minulých období – počiatočný stav 22 740,64 €
 - b) prevod FP zo zostatku finančných operácií 170 721,27 €
 - c) konečný stav 193 461,91 €.
- 5) Použitie finančných operácií vo výške 758 678,92 € na krytie schodku rozpočtu hospodárenia obce v roku 2018.

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

k bodu č. 9: Plnenie rozpočtu obce Valaská Belá za I. štvrt'rok 2019

**Uznesenie č. 64/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej**

berie na vedomie

plnenie rozpočtu obce Valaská Belá za I. štvrt'rok 2019.

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

k bodu č. 10: Návrh základnej školy s MŠ vo Val. Belej na zmenu zaradenia do finančného pásma pre prevádzky ŠJ pri ZŠ, ŠJ pri MŠ.

**Uznesenie č. 65/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej**

berie na vedomie

požiadavku Základnej školy s MŠ vo Val. Belej na zmenu zaradenia do finančného pásma pre prevádzky ŠJ pri ZŠ, ŠJ pri MŠ s tým, že daná požiadavka bude zapracovaná do VZN o výške príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v ŠJ MŠ a ŠJ ZŠ.

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

k bodu č. 11: Návrh Základnej školy s MŠ vo Valaskej Belej na vyberanie režijného poplatku k stravnému v prevádzke ŠJ MŠ a návrh na zmenu výšky režijného poplatku k stravnému v prevádzke ŠJ ZŠ.

**Uznesenie č. 66/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej**

berie na vedomie

požiadavku Základnej školy s MŠ vo Valaskej Belej na vyberanie režijného poplatku k stravnému v prevádzke ŠJ MŠ a návrh na zmenu výšky režijného poplatku k stravnému v prevádzke ŠJ ZŠ s tým, že daná požiadavka na zvýšenie úhrady režijných nákladov bude zapracovaná do VZN o výške príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v ŠJ MŠ a ŠJ ZŠ.

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

k bodu č. 12: **Názory, pripomienky a iné požiadavky prítomných obyvateľov obce.**

Uznesenie č. 67/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej

odporúča

starostovi obce zaoberať sa projektovou dokumentáciou, schvaľovacím procesom, kompletizáciou cenových ponúk a samotnej realizácie čističky odpadových vôd pre obecnú bytovku v centre obce Valaská Belá za účelom zníženia finančnej zaťaženia nájomníkov.

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

k bodu č. 13: **Rôzne.**

Uznesenie č. 68/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej

odporúča

starostovi obce zaoberať sa racionalizáciou nákladov na odpadové hospodárstvo zavedením elektronickej evidencie odpadov v obci systémom ELWIS, kde sú v uvedenom systéme elektronicke evidované vybrané druhy triedených zložiek (papier, kov, sklo a VKM, zmesový komunálny odpad).

Hlasovanie:

Za:	8	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	1	Ing. Peter Dušička,
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

Uznesenie č. 69/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej

odporúča

- starostovi obce zaoberať sa projektovou dokumentáciou, schvaľovacím procesom s dopravným inžinierom ODI Prievidza ako aj so Správou ciest SR za účelom osadenia zrkadla na moste Pri Valcovom mlyne. Taktiež odporúča starostovi obce zrealizovať osadenie odvodňovacieho rigolu na miestnej komunikácii pri moste oproti Valcovému mlynu.

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

Uznesenie č. 70/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej

odporúča

- starostovi obce zaoberať sa projektovou dokumentáciou, schvaľovacím procesom s dopravným inžinierom ODI Prievidza s správou ciest za účelom realizácie a osadenia zvislého dopravného značenia, upravujúceho prednosť v jazde (Hlavná cesta, daj prednosť v jazde, stop) prípadne iného vyhovujúceho dopravného značenia na kritických a sporných úsekoch komunikácií v obci Valaská Belá, ako je miestna komunikácia do Tantošov, prípadne iné úseky komunikácií v obci, kde je takéto dopravné značenie, potrebné za účelom zaistenia bezpečnosti cestnej premávky.

- starostovi obce zaoberať sa projektovou dokumentáciou, schvaľovacím procesom za účelom realizácie osadenia smerových informačných tabúľ, smerových šípok a orientačných systémov za účelom lepšej orientácie návštevníkov v obci.

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

Uznesenie č. 71/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej

žiada

podľa zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám v znení neskorších predpisov o poskytnutie dokladov na uskutočnených investičných akciách a to:

- 1. Oprava strechy na budove základnej školy vo Valaskej Belej:** ZoD, faktúry, odovzdávací protokol, zápis o odstránení väd a nedorobkov, rozpočet.
- 2. Oprava Domu smútku:** Súťažné podmienky, vyhodnotenie súťaže, projekt (rozpočet), faktúry, odovzdávací protokol, zápis o odstránení väd a nedorobkov, zápis finančnej a stavebnej komisie z obhliadky skutkového stavu po ukončení diela, ZoD.
- 3. Oprava komunikácií:** Projekt (rozpočet), súťažné podmienky, vyhodnotenie súťaže, ZoD, faktúry, odovzdávací protokol, zápis o odstránení väd a nedorobkov, zápis od výberu komunikácií, ktoré sa majú opraviť.
- 4. Rekonštrukcia Požiarnej zbrojnice:** Projekt (rozpočet), súťažné podmienky, vyhodnotenie súťaže, ZoD, fakturácie, zápis o odsúhlasení výšky ceny rekonštrukcie, odovzdávací protokol.
- 5. Bytový dom na námestí obce:** Kolaudačné rozhodnutia a zápis o odstránení väd a nedorobkov všetkých stavebných objektov, kúpna zmluva.
Doklady žiada poskytnúť do budúceho rokovania OZ formou:
kópie- doklady, nahliadnutie – PD.

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

Uznesenie č. 72/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej

odporúča

starostovi obce Valaská Belá podať žiadosť o zmenu nebytových priestorov na byty v objekte Základnej školy s MŠ Valaská Belá najneskôr do konania budúceho rokovania OZ.

Hlasovanie:

Za:	8	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	1	Ing. Peter Dušička,
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

Uznesenie č. 73/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej

schvaľuje

dofinancovanie školskej jedálne a to vo výške:

bežné výdavky 10 251,73 €

kapitálové výdavky 3 420,00 €

Hlasovanie:

Za:	9	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Danka Golejová, Marian Híreš, Štefan Hlinka, Ing. Vladimír Mazán, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce

Uznesenie č. 74/2019
Obecné zastupiteľstvo vo Valaskej Belej

schvaľuje

finančné prostriedky na dofinancovanie kotolne v budove ZŠ vo výške 30 600 €

Hlasovanie:

Za:	5	Milan Čičmanec, Mgr. Herta Dušičková, Ing. Peter Dušička, Mgr. Rastislav Repka, Juraj Gabaš,
Proti:	2	Marian Híreš, Ing. Vladimír Mazán,
Zdržal sa:	2	Danka Golejová, Štefan Hlinka,
Nepřítomný:	0	

Vo Valaskej Belej dňa 7. 6. 2019

Ing. Miloš Cúcik – starosta obce